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Výsledek šetření stížnosti 

Česká školní inspekce (dále „ČŠI“) prošetřila stížnost na právnickou osobu Základní škola 
Blovice, okres Plzeň-jih doručenou ČŠI dne 3. 6. 2024.  

Stížnost se týkala nevhodně sestavených úvazků pro pověřenou ředitelku školy a její zástupkyni 
od doby jejich nástupu do funkcí, velkého množství suplovaných (přespočetných) hodin v jejich 

vlastních třídách a nevyužívání možnosti doplnění do úvazků pro jiné pedagogy. 
Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění 
v průběhu šetření ve škole dne 5. 6. 2024, o vyjádření pověřené ředitelky školy a její zástupkyně 
a o analýzu příslušné dokumentace. 
Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila: 
1. Nevhodně sestavené úvazky u pověřené ředitelky školy a její zástupkyně od doby 

jejich nástupu do funkce po odvolání minulého vedení školy. 
Kontrolou rozpisu přímé pedagogické činnosti bylo zjištěno, že pověřená ředitelka školy 

v rámci svých kompetencí a povinností stanovila bezodkladně po datu odvolání minulého 
vedení školy nový celkový rozpis přímé pedagogické činnosti pro zbylé období školního 
roku 2023/2024. V něm upravila platný rozsah přímé pedagogické činnosti pro sebe a svoji 
nově jmenovanou zástupkyni tak, že počet trvale přespočetných hodin činil u pověřené 
ředitelky školy 2 hodiny týdně a u zástupkyně 1 hodinu týdně, toto je plně v souladu 

s § 23 zákona č. 563/2004 Sb. a v souladu s nařízením vlády č. 75/2005 Sb. 

ČŠI hodnotí stížnost jako nedůvodnou. 

2. Velké množství suplovaných (přespočetných) hodin pověřenou ředitelkou školy a její 
zástupkyní v jejich vlastních třídách a nevyužívání možnosti suplování jinými 
pedagogy formou „doplnění do úvazku“, čímž údajně dochází ke zvýšení mzdových 
nákladů. 
Z řízeného rozhovoru s pověřenou ředitelkou školy vedeného inspekčním týmem 
vyplynulo, že ve třídách zmíněných ve stížnosti došlo z organizačních důvodů po odvolání 
minulého vedení a nástupu nového vedení školy k zásadním změnám vyučujících. Původní 
kmenové učitelky těchto tříd si dle nového rozpisu přímé pedagogické činnosti a s ohledem 

na své nové funkce ponechaly v těchto třídách pouze výuku českého jazyka. Po týdnu takto 
nově zavedené praxe byly obě nově určené učitelky matematiky uznány práce 
neschopnými. Situaci bylo třeba rychle organizačně vyřešit, což je plně v kompetenci 
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a povinnostech ředitelky školy. Jako suplující učitelky matematiky byly ve třídách 
stanoveny původní učitelky matematiky (pověřená ředitelka školy a její zástupkyně). 
Z vyjádření pověřené ředitelky školy vyplynulo, že takto rozhodla i s ohledem na přání 
zákonných zástupců. Vzhledem k tomu, že se jedná o třídy prvního stupně a žáky mladšího 
školního věku, kteří byli již významně dotčeni změnami, které ve škole nastaly, považuje 
i inspekční tým toto řešení za maximálně vhodné, protože byla eliminována další změna 
na pozici vyučujícího, což mělo pozitivní vliv na zachování kontinuity výuky matematiky 
v těchto třídách. 
Inspekční tým dále prověřil a porovnal výši vyplácených mzdových nákladů za účetně 
uzavřená období měsíců leden až duben 2024. Z předložených mzdových inventur za toto 
období bylo zjištěno, že celkové, za školu vynaložené, mzdové prostředky na přespočetné 
hodiny v měsíci dubnu jsou ve srovnatelné výši jako v předchozích měsících, nedošlo 
k žádnému významnému navýšení. 
V rozhovoru dále uvedla pověřená ředitelka školy, že při využívání možnosti suplování 
formou „doplnění do úvazku“ se vždy řídí zásadou maximálního možného zachování 
aprobovanosti a aktuálními organizačními možnostmi školy. Ze mzdové inventury rovněž 
vyplynulo, že náklady na „doplnění do úvazku“ se pohybují v porovnatelné výši jako 

v předchozích obdobích, což znamená, že nově pověřená ředitelka školy využívá tuto 
možnost suplování v porovnatelném rozsahu jako vedení předchozí. 

ČŠI hodnotí stížnost jako nedůvodnou. 

 

S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 
Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň Vás žádáme o zaslání 
informace o vyřízení stížnosti. 

S pozdravem 

Ing. Václava Matasová 
vedoucí inspekčního týmu 

 

 

Přílohy 
Opis stížnosti 
 

Na vědomí (bez příloh) 
Základní škola Blovice, okres Plzeň-jih, Družstevní 650, 336 01 Blovice 

stěžovatel 


